



在52岁生日的前一天,美国伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇(左图)9日清晨在家中被联邦调查局(FBI)探员逮捕,理由是他涉嫌利用当选总统贝拉克·奥巴马指定在国会参议院继任者的职权为自己牟取利益。基于涉嫌以上行为,布拉戈耶维奇被控欺诈和受贿两项罪名。这两项罪名分别可被判处最长20年和10年有期徒刑。

# 涉嫌兜售奥巴马留下的参议员“空位” 美州长卖官被捕

## 公然卖官鬻爵

据美国媒体9日报道,美国伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇因在提名该州参议员过程中涉嫌腐败,当天早上在其位于芝加哥的公寓中被逮捕。伊州州长办公室主任约翰·哈里斯几乎同一时间在自己家中被捕。两人9日晚些时候出庭应诉。

联邦调查局已经将一份76页的陈述书提交法院,内含经法院批准后监听布拉戈耶维奇电话的内容。检方依据这些证据指控布拉戈耶维奇企图以联邦参议员席位做交易,为自己和妻子帕蒂牟利。

在一段对话中,布拉戈耶维奇谈到准备以空缺席位作交换,为自己牟取在一家非营利机构的高额薪酬,或者让妻子进入企业董事会,获得每年15万美金的董事薪酬。另一段交谈中,他提及希望借此获取政治筹款,获得在卸任州长后进入内阁或担任驻外大使的机会。

根据检方指控,布拉戈耶维奇上周对一名助手说,自己可能提前得到一笔钱,或许来自希望继任奥巴马的候选人之一。联邦调查局提供的陈述书中将这二人称为5号候选人。

另一段对话中,布拉戈耶维奇

谈到5号候选人的助手正与自己接触,准备以50万美元换取参议员一职。

我希望赚钱,他毫不掩饰地说。

## 狂妄想当总统

根据伊州法律,来自这一州的联邦参议员奥巴马当选总统后,他在参议院的席位继任者由州长指定。这意味着州长存在选择自己填补参议员空位的可能。事实上,布拉戈耶维奇确曾考虑过这种选择。

陈述书标出布拉戈耶维奇对参议员职位的评价。他说,参议员席位是“一个有价值的东西,不能就这样给了别人”,成为参议员有助于宣传自身形象,可能为自己2016年竞选总统作铺垫。

这些指控所反映的腐败程度令人吃惊,“联邦检察官帕特里克·菲茨杰拉德说,布拉戈耶维奇为美国联邦参议员席位的指定权贴上‘出售’标签,自己就像个急于完成年度销售任务的促销员一样四处兜售,以牟私利。”

如此勾当简直可以让林肯在坟墓里辗转反侧,“菲茨杰拉德说。

## 曾经的“改革者”

布拉戈耶维奇2003年以

改革者”姿态出任州长,誓言全面清理前任州长乔治·瑞安留下的腐败政治氛围。瑞安眼下正因敲诈和欺诈罪在狱中服刑,检察机关持续调查10年,最终使瑞安在任时的数十名官员受到指控。

不过,上任不足一年,布拉戈耶维奇非但没有改变这一状况,他领导的州政府反而成为官员任命、政府合同竞标以及竞选筹款等方面违规指控的调查对象。

美国《芝加哥论坛报》报道,涉及布拉戈耶维奇的调查包括他孩子收到一张1500美元支票,赠送者为一名新聘任州政府雇员的丈夫;布拉戈耶维奇妻子涉嫌收受数十万美元佣金,赠送者先前获得数百万美元的州政府合同订单。

徐超(新华社供本报特稿)

►伊利诺伊州州长布拉戈耶维奇的办公室主任哈里斯离开联邦法庭。新华社/路透



## 称从未与之商讨接班人事宜 奥巴马忙着撇清

一些人在怀疑美国当选总统奥巴马是否插手他在参议院留下的职位空缺问题,因此奥巴马12月9日下午对《芝加哥论坛报》说,他在当选前与当选后都没有与伊利诺伊州州长布拉戈耶维奇商谈过由谁在美国参议院接替他留下的位置。

## 奥巴马断然否定

据《芝加哥论坛报》报道,奥巴马在芝加哥的办公室说:“我在任何时候都没有与州长讨论过参议院的这个职位,我坚定地认为,这一空缺必须由能代表伊利诺伊州人民并为他们的利益奋斗的人填补。除此之外,我把精力主要集中在政权交接问题上。”

不过,他拒绝回答他的高级助理是否曾就此与布拉戈耶维奇或者布拉戈耶维奇的办公室主任哈里斯讨论过。

他在12月9日毫不迟疑地表示:“我与州长及其办公室没有接触,因此我对与此有关的一切毫不知情。”

## 共和党借机发难

这是奥巴马上月当选以来遇到的第一件令其头痛之事,共和党也立即抓住此事不放。但美国检察官菲茨杰拉德在芝加哥说,他们没有指控奥巴马对此知情。布拉戈耶维奇本人在谈话中也表示奥巴马对他没什么帮助。

但在法庭文件中,奥巴马的朋友、未来的白宫顾问瓦莱丽·贾勒特似乎被多次提到是这一职位的“第一候选人”。

奥巴马2006年支持布拉戈耶维奇连任,但这位州长2004年却支持其他人而非奥巴马参加美国参议院民主党初选。王辉(中国日报)

## 4位州长被控贪污受贿 为何总是伊州犯事

布拉戈耶维奇被控“卖官”的消息一经曝光,众媒体便将目光再次投向伊利诺伊这个以腐败著称的州。据美国媒体9日报道,参与调查此案的FBI探员罗伯特·格兰特说:“我可以告诉你们一件事,如果说伊利诺伊不是美国最腐败的州的话,那么也一定是这一名号的有力竞争者之一。”

奥拓·凯奈尔是该州第一位因进行“钱权交易”等罪行而被控的州长,他在上世纪70年代卸任州长一职后被指曾在任职期间利

用职务之便进行贪污、逃税和徇私舞弊等罪行,但凯奈尔并没有因此入狱。

1977年离任的丹·沃尔特则没有躲过牢狱之灾,他被控犯有银行欺诈、作伪证和滥用基金款项等罪名入狱服刑。

而布拉戈耶维奇的前任乔治·瑞安则在2007年因腐败罪被判入狱服刑6年半。

为什么犯事的总是伊利诺伊州,科尔盖特大学政治科学教授迈克尔·约翰逊表示:“这是伊州历来有之的风气,那儿的人倾向于通过行贿受贿的方式达到自己的目的,并不把这个当回事。”梁彬



活动时间:2008.12.11(四)-12.14(日)  
特约品牌除外,详情请见各专柜明示

## 暖惠冬日

印有小鹿logo的高领衫,妈妈编制的毛线手套,超细摇拉绒的棉拖鞋,黑色的单棉中筒袜.....  
午后捂在手中杯子里醇醇的红茶,《少年维特之烦恼》也好,香浓的巧克力慕思也罢,  
这个寒冷的冬日,慵懒的、惬意的、舒缓的、温暖的、贴心的.....  
所有的融融情意与情境都在金鹰,招待您冬日的暖惠!

### 女装 男装

- 单柜累计 满400减100
- 3F羊绒单柜 满588减100
- 1F女鞋冬靴单柜 满400减180
- 1F女鞋单鞋单柜 满400减200

- 1F 珠宝镶嵌类 8折
- 4F 12/13-14 朗维高/路卡迪龙 爵士丹尼专柜 买一赠一

BIOTHERM 碧欧泉 特别周年庆  
12.13持VIP更可独享5倍积分

Satchi 沙池 男装 7折